

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Труженики РАБОЧИЕ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Семидневная
рабочая газета

ВОСКРЕСЕНИЕ

20

ИЮЛЯ

1941 г.

№ 29 (371)

Соглашение между Англией и СССР объединяет силы, борющиеся против врага человечества Гитлера. Оно свидетельствует о непреклонной воле народов Советского Союза и Великобритании довести до победного конца великую борьбу, которая освободит человечество от страшной гитлеровской угрозы!

Массовыми производственными победами поможем Красной Армии разгромить врага

На укрепление обороны страны

На вероломное, разбойничье нападение фашистской Германии на нашу родину и на призыв великого вождя народов Председателя Государственного Комитета обороны товарища Сталина — снабдить нашу доблестную Красную Армию, Красный Флот и Авиацию всем необходимым для разгрома врага — коллектив старателей артели Стахановец отвечает хорошей организацией труда и увеличением золотодобычи.

Давая свой вклад в дело обороны страны, артель вы-

полнила июньский план золотодобычи на 137 процентов и план текущего месяца на 15 июля на 105 процентов.

Также в целях укрепления обороны, артель полностью внесла в сберегательную кассу подписную сумму на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Призываем последовать нашему примеру всех старателей рудоуправления.

По поручению артели:
П. Соколов, П. Найчуков.

Наши обязательства

Прочитав письмо горняков Кузбасса шахты имени Сталина о взятых на себя обязательствах об оказании помощи нашей доблестной Красной Армии высокими показателями своей производственной работы мы, рабоче-подземного собрания Красной шахты берем на себя следующие обязательства:

Годовой план по добыче металла выполнить к XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции 7 ноября.

Снизить засоренность руды к плану не ниже 5 проц. В скоростных забоях гор-

ноподготовительных выработок давать ухода не ниже 50 погонных метров и в остальных скоростных забоях не ниже 35 погонных метров.

Иметь производительность труда на бурильщика не ниже 115 проц. и на валового не ниже 105 проц.

Производить выдачу руды ежедневно не менее 215 тонн.

Снизить себестоимость работ на 2 процента.

По поручению подменного собрания:

Воробьев, Филипенко, Варнавский, Котликов и Сиротин.

Самоотверженная работа

Самоотверженной работой знатные люди электро-механического цеха отвечают на призыв товарища Сталина.

Электросварщики-стахановцы тов. Рыбалкин В. за первую половину июля месяца выполнил свое производственное задание на 142

процента и тов. Копейкин Н. — на 138 процентов.

Пример хорошей работы показывает токарь Гриненко Ф. Он выполнил за первую декаду июля свою техническую норму выработки на 132 процента.

А. Притчин.

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ ОКАЗЫВАЮТ ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

В дни Великой Отечественной войны народов нашей страны против германских разбойников горняки шахты Красной подают пример высокопроизводительной работы.

Начальник смены Логунов Н., сейчас занявший место бурильщика, выполнил свою норму выработки за первую декаду июля на 169 процентов.

Бывший каталь тов. Гнездилов, теперь овладевший специальностью бурильщика, декадное задание выпол-

нил на 136 процентов. 136 процентов выполнения своей нормы дал бурильщик тов. Давыдов Ф.

Бурильщики тт. Головин А. и Фолин Л. имеют выполнение норм за это же время на 132 процента каждый и тов. Варнавский М. — на 124 процента.

Своим стахановским трудом в тылу горняки шахты Красной оказывают помощь нашей доблестной Красной Армии в победе над врагом.

М. Воробьев.

Соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым — с одной стороны и Чрезвычайным и Полномочным послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота т. Кузнецов, заместитель Народного Комиссара Обороны маршал Советского Союза тов. Шапошников, замести-

тель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский, генеральный секретарь Наркоминдела тов. Соболев, член коллегии тов. Павлов, и ответственные работники Наркоминдела тт. Козырев, Гусев, Потрубач, а со стороны Великобритании — глава Военной Миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарлан, член Военной Миссии контр-адмирал Майлс, член Военной Миссии вице-маршал воздушных сил Кольтер, глава Экономической Миссии в СССР Лоуренс Кадбьюри, советник английского посольства Баггалей, военный атташе полковник Грир, воздушный атташе полковник Халлауэл, морской атташе капитан Клэнчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в продол-

жение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу. Москва, 12 июня 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза ССР — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР
СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ

К СОГЛАШЕНИЮ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА В СОЕДИНЕННОМ КОРОЛЕВСТВЕ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ, ЗАКЛЮЧЕННОМУ 12 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии Договаривающиеся Стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступает в силу немедленно с мо-

мента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу. Москва, 12 июня 1941 года.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР
СТАФФОРД КРИППС.

ВСТАЕМ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ ПОЗЫШЕННОЙ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

17 июля состоялось совещание председателей и уполномоченных старательских артелей с вопросом обсуждения обращения горняков шахты имени Сталина Кузбасса о вступлении на стахановскую вахту повышенной угледобычи.

Поддерживая инициативу шахтеров угледобывающих совещание приняло решение о включении в стахановскую

вахту повышенной золотодобычи, обязуясь ежемесячно выполнять план по старательскому сектору не ниже 125 процентов.

Июльский план по добыче металла обязались выполнить:

Артель Стахановец на 200 проц., имени Буденного, Слабодчукова и Сумина — на 150 проц., Ударник, Гидравлист и Худяшова —

на 125 проц., имени С. М. Кирова, Горина и Килунова — на 120 проц. и артель 7-ое ноября — на 115 процентов.

Старатели вызывают встать на стахановскую вахту горняков Красной шахты.

По поручению совещания:

Назаров, Балабаленко, Соколов, Сумин, Саонов и Дубров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ИЮЛЯ

В течение 17 июля наши войска вели бои на псковско-порховском, полоцком, смоленском и воград-вольском направлениях и на бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехвойскам противника, уничтожала авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

Бойцы батареи лейтенанта Капанина, стоявшей в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что 7 немецких танков и 2 бронемашини пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил зайти с одним орудием на фланг танкам и расстрелять их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк, 2 снаряда разбили мотор и гусеницу второго танка. Следующими снаряды были подбиты и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпичного дома, который виднелся за забором и открыли бензиновый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Капанин уничтожил 8 фашистских танков и 2 бронемашини.

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д., ночью оборвалась телефонная связь. Исправить разрыв отправились красноармейцы-связисты тт. Трофимов и Гатаулина. Отважных связистов трижды обстреливали фашистские снайперы-автоматчики, но через 40 минут связь была восстановлена. На обратном

пути вражеский снайпер тяжело ранил тов. Гатаулина. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и, положив товарища на спину, пополз к своему подразделению. 3 часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный связист, пока добрался до своей части, доложил командиру о выполнении задания и сдал раненого товарища санитарам.

В югославском городе Чаковец командование фашистских оккупационных войск приговорило к смертной казни через повешение 22 славянцев, отказавшихся сдать военным частям последних коров.

Для поднятия угасающего духа немецких солдат немецкие командиры официально разрешили установить двух-трехдневные грабежи захваченных городов. В латвийском городе Вараньяни перепившиеся фашисты разграбили у населения все ценные вещи. На третий день грабежа, когда подошли новые орды гитлеровцев, а грабить уже было нечего, между фашистскими солдатами-мародерами начались дрязги и боища при дележе награбленного.

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Глоешти, производят массовые аресты рабочих и их семей за отказ участвовать в тушении пожаров, возникших в результате бомбардировки нефтепромыслов советскими самолетами.

В Варангер-Фиорде, северо-западнее полуострова Рыбачий, наскочила на пловучую мину и пошла ко дну германская подводная лодка.

Во французском городе Руан, оккупированном немцами, проведены многочисленные облавы и аресты. Поводом для новых арестов послужило появление в городе многочисленных листовок с текстом Соглашения между правительством СССР с Великобританией о совместных действиях в войне против Германии. Трое мужчин и одна женщина захвачены в момент расклейки листовок, расстреляны.

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся Новосибирской школы № 22—частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Капустина и других. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З. М. Моригеровской ученики Тульской школы № 18 помогают 60 женам мобилизованных красноармейцев. Пионеры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получили записки: «Если у вас есть дети, то приносите их на улицу Льва Толстого, в дом № 47, за ними будут ухаживать школьники». Это З. М. Моригеровская вместе со школьницами организовала детский сад, куда жены мобилизованных могут приносить детей, пока сами уходят на работу. При Саратовском дворце школьников создано 14 детских дружин помощи семьям красноармейцев. О деятельности дружинников с благодарностью отзываются в семьях бойцов, мобилизованных на войну с фашистскими разбойниками.

мынских частей обезоружены немцами и отведен глупо в тыл. Германское командование в Румынии принимает все меры к тому, чтобы сведения о кровавом инциденте не проникли в остальные румынские части.

Римское радио передало провокационное сообщение шведской газеты «Афтонбладет» о том, что якобы «большевики применили на Карельском перешейке отвратительные вещи».

Советское Информбюро опровергает это насквозь лживое гнусное измышление римского радио и газеты «Афтонбладет».

Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства самоотверженным трудом помогают фронту, экономя металл, топливо и электроэнергию. Работница Московского прожекторного завода тов. Морасанова внесла ценное рационализаторское предложение.

Работа на благо родины

Коллектив рабочих животноводческой фермы Шумиловского совхоза на призыв великого вождя народов тов. Сталина отвечает патристическими примерами работы на благо родины.

Доярки тт. Павлюк, Шанинина, Гасенко, Головина, Сорокина, Ионат, Зелинская и Скарютина ежедневно помимо основной своей работы, работают дополнительно на сенокосе 6-8 часов.

Пастухи тт. Веселкин и Юрьев взяли на себя скотское хозяйство, освободив третьего своего спарщика для работы на сенокосе.

Теперь бригада тов. Морасановой обрабатывает детали срочного заказа в течение 8 часов, вместо 48 по прежней норме. Инженеры завода «Москабель» тов. Мендлин и Самплавская добились 30-процентной экономии свинца, потребляемого при производстве одного изделия. В Белгородском депо бригада паровоза старшего машиниста тов. Лушникова сэкономила за 12 дней 16 800 килограммов угля. На энском промысле Бакинское треста «Сталин нефть» Молодой специалист тов. Бурмистрова вернула в строй 2 заброшенные 5 лет назад скважины. Сейчас возрожденные скважины дают нашим танкам и самолетам прекрасное горючее. Тракторист Шетинкинской МТС Красноярского края тов. Сидорин сконструировал приспособление для использования картерных газов, что позволило экономить 2,8 килограмма горючего на каждом гектаре пахоты.

Телятница т. Федорова Т. приняла на себя группу телят другой работницы, предоставив последней возможность работать на сенокосе.

Ночные сторожа тт. Мжельский и Шафаренко А. помимо своей основной работы выполняют в дневное время плотнические работы.

У всех членов коллектива одно стремление—быстрее и организованнее завершить заготовку кормов для поголовья скота, тем самым дать больше продовольствия Красной Армии.

Зоотехник Бычков.

Патристический поступок

Лихвостик Андрею 67 лет. Несмотря на свой преклонный возраст и инвалидность, он выполняет работу сторожа в транспортном отделе.

Сейчас, когда советский народ ведет Отечественную

войну против германского фашизма, тов. Лихвостик взял на себя дополнительную работу. Он ежедневно выезжает в дневное время на сенокосение.

Прокопьев.

Женщины овладевают ведущими специальностями

Горя желанием заменить мужчин ушедших на фронт, 69 женщин нашего рудника овладевают сейчас специальностями бурильщика, взрывника и мотористов, на организованных при школе мастеров соцтруда курсах.

После изучения теоретического курса и прохождения производственной практики, они займут рабочие места.

П. Усенко.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.



В течение 18 июля происходили бои на псковско-порховском, полоцко-невельском и смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника вырвался на шоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. на выгодных позициях командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее атаковали крупные силы наших мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели вехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Когда по вражеской колонне ударила советская артиллерия, фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигали снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя

осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

Подразделение Н-ской авиачасти получило задание уничтожить транспорты и баржи с нефтью, идущие по Сулинскому гирлу Дуная. Посланная вперед авиоразведка донесла, что караван судов находится на полпути между Тульчей и Сулином. Вскоре караван судов был настигнут советскими бомбардировщиками и истребителями. Но одновременно над караваном появился отряд германских «Мессершмиттов». Навстречу им бросились советские истребители. Пока советские летчики направлялись с «Мессершмиттами», бомбардировщики забросали бомбами румынские суда с нефтью. Первая бомба попала в огромную баржу. Силою взрыва баржа раскололась на две части. К небу поднялись огненные столбы. Пылающая нефть растекалась по поверхности реки. Скоро еще одна баржа и один транспорт взорвались от метео попавших бомб. Широко по Дунаю растекся огненный ковер. Остальные баржи и транспорты начали воспламеняться и взрываться от горящей на поверхности воды нефти. Весь караван, состоящий из двух транспортов и пяти барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на десятки километров. В воздушном бою бы-

ли уничтожены 3 вражеских самолета. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил 8 немецких противотанковых пушек. В другой раз машина П. Алексеенко застряла в трясине и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно отстреливаясь от врага, пока не подоспела помощь. На следующий день лейтенант Алексеенко подбил еще 2 фашистских танка, взял один из них на буксир и привел в расположение своей части.

Командир орудия Павлинский, отбивая танковую атаку врага, уничтожил 3 фашистских танка и одну бронемашину.

На бессарабском участке фронта вблизи Хырлаву произошло столкновение между румынскими солдатами и германской частью. Пьяные германские офицеры избили нескольких румынских солдат. Доведенные до отчаяния издевательствам отношении немец, румынские солдаты открыли стрельбу по германскому лагерю. Поднятый по тревоге фашистский пехотный батальон обстрелял соседнюю румынскую часть. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых. Ряд ру-